

类别：B类

# 西安市未央区卫生健康局

签发人：任 谦

未卫建函〔2023〕4号

## 对区十八届人大二次会议 第34号建议的复函

郭娣娜代表：

您提出的《关于基层社区医院如何在后疫情时代中生存发展的建议》（第34号）收悉。我局高度重视建议提案的办理工作，把建议提案的办理作为加强和改进工作的重要方式。收到建议后，安排有关科室进行认真梳理和反复研究，认为您对基层社区医院如何在后疫情时代中生存发展的建议分析准确客观，对您的建议进行了充分吸收采纳。现答复如下：

未央区委、区政府一直高度关注我区社区卫生健康事业的发展，不仅高标准建设各街道社区卫生服务中心，彻底改变了原有中心由于场地不足引起的发展受限、提供服务功能不足等问题，更是从政策上松绑、制度上激励，鼓励各社区卫生服务中心找准定位，良性发展。

一是国家补助政策逐渐向基层倾斜，国家基本公共服务项目

补助标准逐年提升，五免补助 2022 年进行了调增，此外基本药物制度补偿等政策最大限度保障社区卫生服务中心的公益性。

二是相关政策不断松绑，鼓励基层医疗机构激发工作活力。如两个允许政策的下发、家庭医生签约服务费补偿等措施。

三是加大了社区卫生服务机构的考核力度，采取多劳多得、按劳分配的管理模式，促进基层医疗机构提高服务能力。

鉴于您提升的创收项目，我局抛砖引玉，提供几点思路以供参考：

一是充分发挥区域检验中心的作用。经未央区人民政府第 17 届 96 次常务会审议通过，由西安区域医学检验中心对未央区政府办医疗机构检验科进行整体投入，保证未来检验科高质量投入使用。目前从区域检验中心的统计数据来看，基本公共卫生服务的检验项目占比较高，基本医疗的占比占少，可再进一步拓展基本医疗业务的开展，提高检验收入。

二是充分发挥未央区全国基层中医药先进单位的示范作用，大力发展中医，依托中医药及中医适宜技术，为群众提供“简便易廉”的中医健康服务。

三是依托国家基本公共卫生服务项目的“引流”作用，做好延伸服务，不断扩大中心基本医疗的影响力，从产后康复、家庭医生签约服务、家庭病床等业务的开展，创造增收点。此外，可以充分发掘在医养结合工作中的优势。

感谢您对未央卫生健康工作的关心支持！

专此函复。



(联系人: 郭婷婷 电话: 86289626)

抄送：区人大人事代选工委，区政府办公室。